
 
Απαντήσεις 
Α1. Σ – Λ – Σ 
Α2. Αριθμητικός  
Α3. Β 

Β. Οι ρίζες της εξίσωσης είναι οι 1
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Απαντήσεις  
α) Για να υπολογίσουμε το f(-1) θα χρησιμοποιήσουμε τον πρώτο τύπο της συνάρτησης  

    αφου   - 1 <0 έτσι f(-1) = 2 ( 1) 4 2 4 2        

   Για να υπολογίσουμε το f(3) θα χρησιμοποιήσουμε τον δεύτερο τύπο αφού 3  0 έτσι  
  f(3) = 3 – 1 = 2  

Άρα f(-1) = f(3) 

β) Για x < 0   ( ) 0 2 4 0 2 4 2f x x x x           δεκτή 

    Για 0x   ( ) 0 1 0 1f x x x       δεκτή  

   Άρα οι τιμές που επαληθευουν την εξίσωση f(x) = 0 είναι οι x = -2 και x = 1. 
 

 
Απαντήσεις  

Α.  i. 1 5 5 1 5 5 1 5 1 6 4x x x x               άρα οι ακέραιες     

         λύσεις που επαληθεύουν την ανίσωση είναι οι -5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3. 

     ii. Το τριώνυμο 24 8 5x x   έχει διακρίνουσα  

         Δ =    
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        Άρα το τριώνυμο είναι ομόσημο του α=4 δηλαδή θετικό στα διαστήματα 
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       Σύμφωνα με τα παραπάνω η ανίσωση 24 8 5 0x x   αληθεύει όταν 
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      Οι ακέραιοι αριθμοί που ανήκουν στο παραπάνω διάστημα είναι οι  0, 1, 2.  
Β.  
α) Σύμφωνα με το πρώτο ερώτημα έχουμε Α = {-5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3} και Β = {0, 1, 2}  
β) Ο δειγματικός χώρος αποτελείται από ισοπίθανα ενδεχόμενα άρα συμφωνα με τον  
    κλασικό ορισμό της πιθανότητας ισχύει  
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    Για την ( )P A B   
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    Για την ( )P A B   
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γ) Αφού οι Ρ(Α), Ρ(Γ), Ρ(Β) είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδου  ισχύει  
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Απαντήσεις 

Αφού χ1, χ2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης τότε χ1+χ2 = 
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α. i. Η περίμετρος Π του ορθογωνίου με πλευρές χ1, χ2 είναι Π = 2(χ1 + χ2) = 
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   ii. Για το εμβαδόν ισχύει Ε = χ1
. χ2 = 16. 
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 ισχύει για κάθε λ > 0 από εφαρμογή του   

    σχ. βιβλίου. 
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  άρα λ = 1 
  Για λ = 1 η αρχική εξίσωση γίνεται   

  2 2 24(1 1) 16 0 8 16 0 ( 4) 0x x x x x            δηλαδή η εξίσωση έχει διπλή  

  ρίζα x = 4 άρα οι πλευρές του ορθογωνίου χ1 = χ2 = 4 δηλαδή το ορθογώνιο είναι     
  τετράγωνο. 


